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ACTA Nº 97 
CONCEJO MUNICIPAL  

 
REUNION  : Ordinaria 
FECHA  :  03 de mayo  de 2011 
HORA DE INICIO :  15.09  hrs. 
HORA DE TÉRMINO: 16.45  hrs. 
ASISTENCIA  : Alcalde       : Sr. Rubén Jorquera Vidal 
   Concejales : Sr. Carlos Rivas Liberona 
     Sra. Francina Carreño Maldonado 
     Sr. Samuel Marin Sanchez 
     Sr. Jorge Cerda Muñoz 
     Sr. Ricardo Gálvez Flores 
     Sra. Ana Gloria Mardones Riquelme 
 
OTROS ASISTENTES  Asesor Jurídico, Sr. Cristian Pavez 
     Secplac, Sr. Fernando Araya 
     Dideco, Srta. Evelyn Cavieres R. 
     Jefe DAEM (S), Sr. Francisco González 
     Directora de Tránsito (s) Sra. Margarita Valenzuela 
     Jefe Dasmun, Sr. Cristian Andrade 
     Vecinos     
            
    
TABLA 

1.- Aprobación Acta Anterior Nº 96 de fecha 26 de abril de 2011 
2.- Audiencia Club de Huasos On Chuma de Coltauco 
3.- Aprobación Plan de Mejoramiento de Gestión 2010 
 Expone Secplac 
4.- Informes Sr. Alcalde  
a). Modificación al Plan de Mejoramiento de Gestión Educación Municipal. 
 Expone Secplac, Sr. Fernando Araya 
b). PMU IRAL 
 Expone Secplac Sr. Fernando Araya 
 
5.- Varios Sres. Concejales 
 
 
 
DESARROLLO  

 Se inicia la sesión a las 15.09 hrs. presidida por el Alcalde Sr. Rubén Jorquera 
Vidal,  la asistencia de seis  concejales, Sr. Carlos Rivas Liberona, Sra. Francina Carreño 
Maldonado, Sr. Samuel Marín Sánchez, Sr. Jorge Cerda Muñoz,  Sr. Ricardo Gálvez 
Flores,  Sra. Ana Gloria Mardones Riquelme y la presencia de la Secretaria Municipal  Sra. 
Beatriz Caro Monsalve, quien actúa como Ministro de Fe.  
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 Se aprueba Acta N 96 con la siguiente observación. 
 Concejal Rivas señala que en sesión anterior cuando ofrece entregar información 
sobre la ley 20.500, la entrega a todos los concejales el mismo día. 
 Así también señala que cuando se refiere a la limpieza del estero Purén, hizo notar 
que durante el invierno pasado, el puente ya había sufrido daño, por tanto solicita hacer 
notar este punto cuando se haga la carta. 
 
2.- Audiencia Club de Huasos On Chuma de Coltauco 
 Asiste a la sesión en representación del Club de Huasos, los Sres. Cesar Medina y 
Alejandro Alfageme. 
 Sr. Alcalde expresa que dirigentes del club de Huasos quisieron estar 
voluntariamente en esta reunión para entregar un balance de la actividad realizada en la 
Fiesta Huasa Coltauquina.. 
 Sr. Medina señala que desea aclarar varios puntos que se han dicho en relación al 
club por la actividad realizada durante la Fiesta Huasa.  Expresa que se contactó con el 
don Miguel Cuevas para que le entregara una plata en circunstancias que el no ha adquirido 
ningún compromiso con esta persona, sino que adquirió un compromiso con el alcalde  de 
entregarle el 40% de las utilidades del rodeo.  Añade que para aclarar el tema trae un 
balance ya que lo han llamado muchas personas por este tema. 
 Sr. Alcalde indica que es bueno que se aclare esto porque se ha dicho que los huasos 
se están haciendo ricos con la Fiesta Huasa y lo que se ha hecho es darle un espacio al club 
de huasos ya que antes no lo tenían. 
 Sr. Medina dice que el rodeo no se financia y muchas veces han tenido que meterse 
la mano al bolsillo para financiarlo por esto hará entrega  del balance general del rodeo para 
que sea estudiado por sres. Concejales.. 
 Concejala Carreño indica que ella ha venido insistiendo en un tema que tiene que 
ver con un caso social, conocido por el concejo  y que se refiere al sr. José Miguel Cuevas, 
quien debe practicarse una operación de columna de alto costo económico. Este municipio 
ofreció su respaldo y ayuda para recaudar fondos necesarios para esta operación y en este 
contexto, bajo el compromiso que hizo el alcalde con el club de huasos, surgió el tema de 
aportar un porcentaje de la actividad realizada por los huasos hacia el Sr. Cuevas.  Pero no 
ha sido la intención de esta concejala poner en tela de juicio al club, más que el sentido de 
dar a conocer un hecho complejo desde el punto de vista social y médico y saber si había o 
no ingresos de parte del club. 
 Agradece la buena disposición y transparencia del club de hacer llegar el informe a 
sus manos y por su parte se da por enterada de la situación planteada. Añade  que también 
se generaron otras discusiones  a raíz de esto mismo y  existen opiniones relevantes o no o 
comentarios de los colegas  concejales  de la vendimia respecto a los huasos, lo que está en 
acta.  
 Concejal Cerda cita y da lectura a su intervención sobre el tema en sesión anterior y 
añade que valora la acción del alcalde al incluirlos en el proyecto de hermoseamiento del 
Parque Los Tacos y, si en algún momento se puso en duda la seriedad del club de huasos  
este concejal valora y afianza al alcalde ya que este siempre ha estado dispuesto a trabajar 
con el  Club de huasos y apoyará siempre a instituciones que se tomen de un comodato para 
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poder invertir en un complejo deportivo como el caso del  club de huasos On Chuma. 
Añade que el ánimo del Sr. Alcalde es apoyar a las instituciones sean de donde sean. 
 Concejal Gálvez expresa que el presunto malestar se podría haber producido porque 
la recaudación del estacionamiento anteriormente era para la municipalidad y el alcalde  
informó que el acuerdo con el club de Huasos era que el 40% de lo recaudado por 
estacionamiento  sería para la municipalidad y talvez, aquí se produjo el mal entendido. 
 Concejal Gálvez, indica que aquí pudo haber un mal entendido y da lectura al punto 
en que el alcalde señala que este club demoró dos meses en otro evento para entregar la 
rendición.  
 Sr. Alcalde señala que otras personas no tenían porque haber llamado al club de 
huasos ya que el acuerdo era entre él y el club de huasos y los demás no tenían porque 
llamar por teléfono por este tema. 
 Sr. Medina informa que el rodeo generó un saldo en contra y ahora el club debe 
poner la diferencia. A la vez, agradece que se quiera tomar en comodato la propiedad del 
club de huasos ya que ellos no disponen de recursos. 
  
 Concejala Mardones indica que los malos comentarios surgieron por la demora de 
parte del club en entregar una respuesta pero con la entrega del balance queda todo claro. 
  
 Concejala Carreño, señala que el acuerdo con el Sr. Miguel Cuevas era que si había 
alguna utilidad se le entregara para financiar lo de su enfermedad. 
 Dirigentes del club de Huasos, agradecen audiencia. 
  
3.- Aprobación Plan de Mejoramiento de Gestión 2010 

 Expone Secplac 
 
 Secretario de Planificación indica que en sesión pasada  se hizo entrega de la 
Evaluación del Plan de Mejoramiento de Gestión para estudio de sres. Concejales a fin de 
que se pronunciaran sobre el tema. Consulta si hay dudas sobre la materia, no 
presentándose consultas. 
 *Sr. Alcalde somete punto a votación, aprobándose por unanimidad Evaluación del 
Plan de Mejoramiento de Gestión 2010. 
 Concejala Carreño  expresa que desea hacer hincapié en que se siga manteniendo la 
buena disposición con el público como la han tenido hasta ahora. 
 
4.- Informes Sr. Alcalde  
 
a). Modificación al Plan de Mejoramiento de Gestión Educación Municipal. 

 Expone Secplac, Sr. Fernando Araya 
 Secplac presenta la siguiente modificación al Plan de Mejoramiento de la Gestión 
Educacional Municipal. 
N° Nombre de la iniciativa Aporte Solicitado al Fondo 

$ 
1 Elaboración de Bases y términos Técnicos de 

Referencia FAGM 2011 
2.033.260 
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2 Capacitación en el uso de las TIC nivel medio y 
avanzado para directivos, personal administrativo y 
docentes de Básica y Media 

4.300.000 

3 Capacitación en contenidos de matemáticas y ciencias 
para docentes de Educción General Básica y 
habilitación pedagógica y material de un 
preuniversitario 

30.000.000 

4 Asesoría en gestión del cambio, gestión del 
conocimiento y liderazgo para la innovación y puesta 
en valor de la Visión y Misión del sistema educacional 
de Coltauco 

7.000.000 

5 Compra de equipos computacionales para el DAEM 6.000.000 
6 Talleres de coaching social, cultura y recreación para 

padres, apoderados y comunidad general en los 
establecimientos educacionales de la comuna 

9.700.000 

7 Mejoramiento de la Web institucional y desarrollo de 
una revista semestral de educación para padres y 
apoderados 

5.000.000 

8 Feria Coltauco Joven, de presentación de los talleres 
escolares y de padres y apoderados de los 
establecimientos y las comunidades que representan 

10.000.000 

9 Construcción comedor de profesores Escuela de Lo de 
Cuevas 

3.177.754 

10 Construcción Planta de Tratamiento Escuela de Idahue 21.500.000 
 TOTAL 98.711.014 
 
 
 
 Secplac plantea que se han producido cambios en el Plan como el caso de la 
profesora que sería indemnizada por invalidez, en este caso esta indemnización será 
financiada con anticipos de la subvención  del Ministerio de Educación y no a través de este 
fondo, por lo que se liberó once millones de pesos para otras iniciativas. Por esto se separó 
en dos cosas, lo que tiene que ver con el mejoramiento de la infraestructura en educación y 
se propuso la construcción de comedor para profesores en Escuela de Lo de Cuevas y la 
construcción de la Planta de tratamiento de Idahue y con esto recuperar una subvención que 
hoy no se paga porque no estamos cumpliendo la normativa. 
  
 Concejala Carreño en relación a plantas de tratamiento indica que Lo de Cuevas está 
colapsada y consulta como se va a zanjar esta situación. 
 Secplac indica que dentro del proyecto general de FNDR 2 que es un proyecto 
integral y dentro de esto está la planta de tratamiento 
 Concejal Marín manifiesta que cuando se realizó la discusión del Fondo de apoyo  a 
la gestión educativa 2011 se planteó que el caso de Idahue se iba a resolver con recursos de 
la Seremi de Educación. Dice que lo pregunta porque en dos años más nos miden y no van 
a medir con el SIMCE  de inglés. Añade que junto con el Concejal Cerda se reunieron con 
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Francisco González por el tema de los módulos de inglés   interactivos porque este 
gobierno en dos años más nos va a medir con otros y los otros tienen una parte subjetiva en 
materia de inglés a diferencia de las escuela municipales. Por ejemplo en Coltauco se ha 
avanzado en lenguaje, en ciencias, en matemáticas pero nos dirán que tenemos un pésimo 
resultado en inglés. 
  

 Concejal  Marín señala que además conversaron que  faltaban algunos recursos de la 
Ley Sep, entendiendo que  en Coltauco quien decide  uso de fondos de la Ley SEP son los 
directores de los colegios y el tema de la planta de Idahue se resolverá con un nuevo 
programa del Ministerio de Educación. 
 
 Concejal Cerda indica que la idea es que directores, a través de módulos 
informativos puedan anticipar las materias de ingles a tratar en los establecimientos 
educacionales de manera que al momento que sean medidos estén preparados en inglés. 
 Concejal Marín dice que la conversación con Francisco González fue que los fondos 
de iniciativas 2011 se envió al Ministerio y se planteó la posibilidad de implementar 
módulos de inglés con los recursos que queden  en los establecimiento educacionales. 
Entendiendo que es el primer peldaño para que nos privaticen. 
 Secplac señala que se deben normalizar tres colegios en la comuna y son Loreto, 
Idahue y Lo de Cuevas, y con este programa se está solucionando Idahue. 
 Concejal Gálvez señala que Loreto se solucionaría con el Proyecto de Urbanización 
de El Molino. 
 Sr. Alcalde somete punto a votación, aprobándose por unanimidad modificación a 
las iniciativas del Fondo de apoyo Mejoramiento de la Gestión Educativa 2011. 
 Concejala Carreño solicita se haga hincapié en la planta de Lo de Cuevas. 
 
b).PMU IRAL 

 Expone Secplac Sr. Fernando Araya 
 Secplac informa que este año se juntan dos cuentas correspondientes a la primera y 
segunda cuota de recursos PMU IRAL Empleo por un monto de $15.079.000.- asignado a 
la comuna.  
 Añade que con estos recursos se pretende solucionar dos grandes vertederos ilegales 
ubicados en la carretera sector Cuesta de Idahue y construir miradores. 
 Sr. Alcalde agrega que con empresarios que tienen que ver con el tema turístico se 
espera que aporten recursos para ejecutar proyectos de este tipo en la comuna. Dentro de 
este ámbito solicita a Secplac analizar el tema  e incorporar a los miradores el balneario de 
San Luis. 
 Secplac informa que hay una alumna de Coltauco que estudia Arquitectura en la 
Universidad de Talca y la tesis propuesta para optar al título está basada en la estos 
miradores. La idea es transformar los vertederos en miradores y crear un hito de entrada a 
Coltauco. Así también se pretende incorporar algún elemento del entorno como la cantera 
que se ubica en este sector  
 Concejal Marín expresa que esta idea propuesta por el y por el concejal Rivas de 
poner miradores e instalar defensas en la carretera, deja de manifiesto que todos los 
concejales  son considerados y tomados en cuenta  en los planteamientos que realizan. 
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 Concejal Cerda, señala que en la idea de aprovechar los recursos  naturales, propuso 
la idea de aprovechar la corriente eolica de este sector porque allí corre viento todo el año. 
Sugiere retomar la idea de estos molinos generadores que estéticamente son bastante 
atractivos. 
 Concejal Gálvez, indica que también conversó con el concejal Marín la idea de 
retirar estos vertederos de este sector. Así también dice que aprobará con el compromiso 
que primero se limpie y después hacer los miradores. 
 Sr. Alcalde dice que eso se va  a normar. 
 Secplac indica que primero viene la limpieza y después la construcción de 
miradores en que se destacarán tres tipos de materiales que son madera, maicillo y piedra. 
 Concejal Gálvez señala que hay dos vertederos en la ruta H-30 pero también hay 
vertederos ilegales en Los Marcos, Los Ahumada y en Lo Ulloa, que son más grandes. 
 Sr. Alcalde aclara que se está invirtiendo en el tema turístico para traer recursos 
frescos a la comuna. 
 Concejala Carreño destaca que una joven que estudia arquitectura venga a hacer un 
aporte desde el punto de vista académico, le parece relevante porque la gente de Coltauco 
está emprendiendo y está surgiendo. 
 
 Concejal Rivas expresa que hay un sector que constantemente está siendo visitado 
por adultos mayores que vienen a la comuna, que es el puente de cimbra. Sugiere reparar 
este puente y cambiar maderas ya que tirantes están en buen estado. 
 Sr. Alcalde dice que se puede tomar como un tema turístico. 
 Acto seguido, Sr. Alcalde somete punto a votación, aprobándose en forma unánime 
por el concejo la ejecución del proyecto “Construcción miradores sector Cuesta de Idahue, 
Coltauco” para ser presentado  al Programa de Mejoramiento Urbano, Subprograma IRAL, 
año 2011, por el valor de $15.079.000.- 
 
5.- Varios Sres. Concejales 

 
5.1.- Sr. Alcalde  manifiesta que desea saludar al Jefe del Departamento de Salud, Sr, 
Cristian Andrade que hoy está de cumpleaños. 
 
5.2.- Sr. Ricardo Gálvez Flores. 

a). Hace hincapié en un tema que planteó con anterioridad referido a la posibilidad de 
incorporar Internet por sistema WI FI, a las escuelas de la comuna, ya que los días festivos 
y fines de semana los colegios están cerrados y la gente no tiene acceso a Internet y, con 
sistema WI FI podrían conectarse. Quedó pendiente una respuesta porque no estaba el 
técnico que lo indicara. Solicita gestionar este servicio. 
 Sr. Alcalde indica que hará consulta al técnico para ver si es posible habilitar este 
sistema. 
 
b). Plantea que en una sesión anterior se les propuso que votaran el tema del profesor 
Freddy Castro del Liceo C-40, y desea saber si hay alguna respuesta en relación a este tema 
y en que situación está la demanda. 
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 Asesor Jurídico informa que se siguió adelante con el juicio, se realizó la audiencia 
preparatoria y el juicio será el 10 de junio. Las partes fueron notificadas y en este se rendirá 
prueba. 
 
5.3.- Sr. Samuel Marín Sanchez. 

a).Consulta que pasa con el tema del río Cachapoal. 
 Sr. Alcalde informa que recursos están aprobados y por esto pidió al funcionario 
encargado del tema en la municipalidad que enviara una carta para consultar que se va a 
financiar con esos recursos. 
 Concejal Marín dice que hay dos tramos que faltan en San Luis y Monte Grande 
bajo. Indica que habló con Guillermo Toro y este le dijo que no había pasado por el consejo 
Regional el sector de San Luis e Idahue. En relación a esto dice que hay dos versiones, por 
una parte  la suma de 500 millones de pesos pero no está reflejado el tema de la 
intervención del río. También se conversó  que existía  la posibilidad de enviar una carta 
del municipio al Consejo Regional para la comisión de infraestructura para pedir la 
ampliación de recursos para la parte baja del río Cachapoal como San Luis y Monte grande.
 Concejal Gálvez informa que en comuna de Coinco sector el Rulo ya terminaron de 
hacer defensas y si viene una crecida, el río se vendrá hacia Monte grande porque este hace 
un efecto zig zag. En el sector de Monte Grande Bajo, faltan 88 metros de enrocado que 
conviene terminar en caso de una crecida grande del río, ya que el año antepasado el agua 
pasó por arriba de la defensa.. 
 Para aclarar este punto, se cita al funcionario Merardo Carvallo quien aclara que hay 
un fondo regional a repartir. 
 Sr. Alcalde dice que esto significa que se debe hacer gestiones con consejeros 
regionales y pedir los recursos para la comuna. 
 Concejal Marín, dice que lo que sugería Guillermo Toro es que cuando se pelea la 
propuesta de los recursos del Gobierno Regional, quede claramente establecido el tema de 
Coltauco. En relación a  San Vicente, la mayor parte de la ribera que deslinda con Coltauco 
tiene su defensa. En tanto Coltauco tiene desprotegido  entre el 40 y 45% del total de su 
ribera. 
 Sr. Alcalde solicita al Sr. Carvallo que emita un informe sobre la situación para 
enviarla a los consejeros regionales. 
 Sr. Carvallo indica que  dentro de las necesidades de la región, Coltauco está en 
primera prioridad y en cuanto a porcentaje es la comuna que tiene más protección en  tema 
de defensas. Añade que la prioridad para Coltauco es tres esquinas, San Luis e Idahue. Y 
para esto se puede enviar informe de empresa “Prisma” sobre el río. 
 Sr. Alcalde le solicita que entregue este informe a sres. Concejales. 
 Sr. Carvallo informa que el monto que se asigna a la región es de 400 a 500 
millones de pesos. 
  
b). Concejal Marín indica que en reunión pasada pidió que se informara respecto al terreno 
del partido Radical, ubicado en sector plaza de Coltauco, el cual fue limpiado por 
funcionarios municipales y desea saber si el Partido Radical paga por esto.  
 
c). Concejal Marín manifiesta que cuando uno establece  que hay opiniones que no son 
válidas, se dirige a concejala Carreño y le dice que todas las opiniones de concejales son 
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válidas, esto cuando ella establece  en la intervención del club de huasos que hay opiniones 
de otros concejales que no son válidas, que son insignificantes o que son poco relevantes y 
lo mismo puede decir de algunas intervenciones suyas, porque no cree que la concejala 
Carreño tenga la calidad moral para juzgar la intervención de los demás concejales lo que 
se verá cuando haya elecciones dado que a el lo elige la gente como los elige a todos los 
que están sentados aquí.  
 
5.4.- Sr. Carlos Rivas Liberona. 

a). Agradece que se haya demarcado zona de minusválidos, tal como lo había solicitado. 
 
b). Expone que el año pasado se aprobaron 35 millones de pesos para el CESFAM y aún no 
se le entrega la documentación de esta rendición que el solicitó. 
 Sr. Alcalde instruye a Secplac que haga entrega de esta rendición. 
 
5.5.- Sr. Jorge Cerda Muñoz 

a). Dice que el presidente se iluminó con una buena idea de la presidenta anterior, en cuanto 
a proyecto mejoramiento de estadios, que era una idea de la administración anterior. 
 Por esto pide un itinerario de reuniones para ir en busca de las preguntas que 
demandan los  clubes para esta ley. La idea es entregar la información de esta ley a cada 
club y definir las acciones a seguir por parte del municipio. Ver a qué fondos optar y qué 
clubes pueden optar. Solicita coordinar con Secplac acciones de este proyecto que fue 
acordado del día de ayer. 
 
b). Plantea que situación que se dio en colegio G-76 Viña la Cruz sobre niño agredido, 
visitó el colegio y se entrevistó con la directora. Hizo preguntas y no existen los protocolos 
a seguir en estos casos.  La directora le dijo que no estaban protocolizados los 
procedimientos ante el bulling o agresión de profesores a alumnos. Por esto pide al alcalde 
protocolizar estos procedimientos, es decir, que debe hacer el director ante  agresiones entre 
alumnos, de profesor hacia alumnos o viceversa. 
 Concejala Carreño indica que es importante y valioso lo que plantea concejal Cerda 
en el sentido de hacer algunas sugerencias al sistema educativo, a la administración, para 
que se instruya algunos procedimientos legales para normar. Añade que se planteaba 
también  que pasa con la agresión de alumnos hacia profesores. Es una buena medida y una 
buena señal de que en esta comuna se están haciendo bien las cosas en términos del 
aprendizaje, de la protección de los derechos y que no haya vulneración ni abusos de 
ninguna parte. 
 Concejal Cerda, espera que esto da pie para hacer partícipes a profesores, directores, 
Centro General de Padres y a la comunidad en general porque este es un tema de 
preocupación. Añade que el Sr. Alcalde hizo ver esta preocupación a través del inserto que  
envió a los directores. 
 Concejal Marín indica que  sería bueno postular un proyecto sobre bulling al fondo 
de 2% de seguridad del FNDR 
 
c). Concejal Cerda  plantea que la Banda instrumental del Liceo C-40 hizo solicitud de 
subvención el 4 de enero y en ese momento, este concejal pidió que se  normara las 
subvenciones para que sea equitativo. 
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 Sr. Alcalde indica que los fines de cada institución son distintos y también son 
diferentes los montos. Consulta a director de la banda, presente en la reunión, si han hecho 
algún beneficio para reunir recursos. 
 Director de la banda responde afirmativamente. 
 Sr. Alcalde dice que primero se verá cuanto logran reunir ellos como banda y 
posteriormente se adoptará una decisión en el concejo. 
 
5.6.- Sra. Francina Carreño Maldonado. 

a). Plantea que tiene una gran demanda de personas que requieren atención de las 
profesionales del área social que son el motor del municipio porque tienen la función de 
desarrollar todos los programas sociales, visitas domiciliarias y otros y es necesario reforzar 
este departamento con otro profesional por la gran cantidad de casos que deben atender y 
no dan abasto. Indica que se debe apoyar a la Dideco con otro profesional aunque sea por 
22 horas. 
           Agradece a Evelyn Cavieres por su colaboración cuando se la ha pedido y ha sido 
diligente. Solicita incorporar otro profesional y fortalecer el área este año o en presupuesto 
de 2012. 
 
b). Expone que Rancagua es una de las comunas que tiene mayor presupuesto a nivel 
regional y en muchas plazas se está instalando equipamiento deportivo para hacer 
ejercicios. Por esto consulta  si se incorporará aquí o si hay algún proyecto deportivo en 
plazas. 
      Secplac responde afirmativamente e informa que con recursos FRIL hay varias plazas 
consideradas.   
      Jefe del Departamento de salud informa que hay un proyecto aprobado denominado 
“plaza en movimiento”, para la plaza Arturo Prat y será techada para que la gente vaya. Así 
también se debe chequear cuanta gente hace uso de este equipamiento para poder 
incorporar otras plazas. 
      Concejala Carreño considera excelente idea e indica que la atención primaria tiende a 
prevenir factores de riesgo. 
 
c). Consulta si hay programas proempleo aparte de los ya mencionados en PMU IRAL.  
      Sr. Alcalde informa que hay varios programas, se ha llamado a trabajadores para la 
construcción de la piscina, también para construcción de viviendas y la gente no aparece. 
 
d). Concejala Carreño se dirige a concejal Marín y le dice que sin ánimo de polémica, hay 
un mal entendido, cuando se refiere al tema del acta, no quiere que lo tome a mal y nunca 
ha sido su intención decir que hay concejales que tienen mejores opiniones o peores 
calificativos. 
 
5.7.- Sra. Ana Gloria Mardones Riquelme 

a). Se dirige a Secplac y le dice que ya están asignados los recursos para el A.P.R. de 
Rinconada de Parral y consulta qué pasa porque ahora están sin agua. 
 Secplac indica que A.P.R., debe hacer la gestión directa con la Intendencia. 
 
b).Consulta quien mantiene el área verde de calle Arturo Prat. 
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 Secplac informa que están a cargo del funcionario Mario Vargas. 
 Concejal indica que ha tenido quejas de los vecinos porque está todo seco y 
reclaman por la forma en la que se hace el trabajo. 
 
c). Plantea que hay problemas en luminaria de Parral y en la carretera H-30 desde Loreto 
hacia Parral no hay luminarias en alumbrado público 
 Sr. Alcalde informa que tuvo una reunión con la compañía de electricidad y en 
relación a esto se conversó que cuando hay que reparar cables, o reponer postes, lo financia 
la municipalidad pero cuando hay que cobrar, lo hace la compañía. Por tanto no entiende 
cuales son los compromisos con esta compañía y todo esto es caro para el municipio, por 
esto se debe crear conciencia en la comunidad para que cuiden el alumbrado público. 
 Concejala Mardones indica que hace más de dos meses que están sin luz. 
 Sr. Alcalde informa que se arregló e iluminó el sector de Idahue y la gente dio las 
gracias por esto, pero se está trabajando y  debe ir por parte. 
 
d). Plantea que conversó con Sra Patricia Atenas por el tema de viviendas y las tarjetitas de 
la reconstrucción. Indica que ya subieron 13 y de aquí al viernes subirán las otras, de un 
total de 53. Solicita que quede en acta que ya se está haciendo el trabajo, que está 
trabajando bien con vivienda y está funcionando el tema de la reconstrucción 
 
5.8.- Concejala Carreño expresa sus felicitaciones por la cuenta pública, ya que fue 
diferente a otros años, con otra dinámica. A la vez aprovecha la presencia del Jefe de Salud 
quien los invitó a soñar con la construcción de  un nuevo CESFAM para Coltauco y 
consulta que pasa al respecto. 
 Secplac informa que  se debe normalizar el CESFAM de acuerdo a exigencia del 
Ministerio de salud para atender a 20.000 usuarios. Añade que se planteó del nivel regional 
la posibilidad de ver un nuevo rediseño para la reposición completa del Cesfam en un lugar 
cercano. Se aportará con diseño para este año y es importante hacer  un buen diseño 
 Jefe de Salud indica que hay dos visiones una mirada de corto plazo de hacer una 
remodelación  del actual edificio, versus  de una mirada a largo plazo, de lo que quiere 
Coltauco a 20 años más, lo que significa una construcción nueva. 
  
5.9.- Sr. Alcalde pide dejar en acta que Sr. Intendente saliente tuvo muy buena llegada y 
quiere agradecer toda la atención del gobierno hacia los proyectos para Coltauco. También 
aplaude la decisión del gobierno por haber dejado a una persona muy cercana en el cargo y 
que está empapada de la gestión del Sr. Mackenna y que conoce los problemas que tiene  la 
comuna. Añade que en la última reunión que tuvo la MURO’H todos los alcaldes 
coincidieron en la opinión del Sr. Intendente. 
 Concejala Carreño, añade que el Intendente don Rodrigo Perez Mackenna hizo un 
trabajo transversal y fue premiado por esto. 
 
 Se. Alcalde indica que respecto a la Cuenta pública fue bastante clara y quiere 
invitar a todos los concejales ya que la gente espera mucho más de todos. Añade que ahora 
se entregó parte de las visiones  y concejales son parte de esta visión y los invita a ser 
positivos y apoyar los proyectos que se están proponiendo porque si se aprueba por el 
concejo en pleno será mejor visto por la comunidad. Ahora no quiere seguir haciendo 
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demarcaciones como las que hizo porque no le gusta hacer esto y le gustaría que en la 
próxima cuenta pública, dar un aplauso a todos los concejales. Indica que deben sentirse 
orgullosos porque son elegidos por el pueblo, se deben al pueblo y deben responder al 
pueblo. Pide que trabajen en conjunto. 
 Concejal Marín dice que a raíz de lo que pasó en Pichilemu. Dice que el no fue de 
los concejales que premió al Intendente o a Andrés Chadwick, porque tienen diferencias 
políticas y también hay diferencias entre las comunas entendiendo que hay una más 
privilegiadas que otras en el tema de los recursos, lo que se puede apreciar en el portal de 
compras Publicas y ahora en el PMU IRAL, también hay diferencias. Añade que no 
comparte esta premiación con un  gobierno que ha despedido a 600 funcionarios públicos. 
 
5.10.- Sr. Alcalde hace entrega a concejales de informe sobre el río Cachapoal entregado 
por el funcionario Merardo Carvallo. 
 
 Se levanta la sesión a las 16.45 hrs. 
 
 
 
 

BEATRIZ CARO MONSALVE 
SECRETARIA MUNICIPAL  

MINISTRO DE FE 
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ACTA Nº 97 
CONCEJO MUNICIPAL  

03 de Mayo de 2011  
 

RESUMEN DE ACUERDOS 
 
 
 
 
CCXLVI.- Se aprueba por  unanimidad Evaluación del Plan de Mejoramiento de Gestión 
2010. 
 

CCXLVII.- Se aprueba por unanimidad modificación a las iniciativas del Fondo de apoyo 
Mejoramiento de la Gestión Educativa 2011. 
 
CCXLVIII.- Se Acuerda en forma unánime por el concejo la ejecución del proyecto 
“Construcción miradores sector Cuesta de Idahue, Coltauco” para ser presentado  al 
Programa de Mejoramiento Urbano, Subprograma IRAL, año 2011, por el valor de 
$15.079.000.- 
 
 

 
BEATRIZ CARO MONSALVE 
SECRETARIA MUNICIPAL  

MINISTRO DE FE 
 


